
Verbale del Collegio dei Docenti n 2. 

Mercoledì 7 settembre 2016 alle h. 8,30 si è riunito il Collegio dei docenti per discutere i seguenti 

punti all’o.d.g.: 

1) Mappatura delle responsabilità: 

 Costituzione delle commissioni di lavoro; 

 Responsabili laboratori, palestra e biblioteca; 

 Individuazione figure referenti; 

2) Attività di progettazione: 

 Attuazione del curricolo locale-definizione; 

 Attuazione normativa sicurezza; 

 Attività sportiva; 

 Progetti attivi e/o finanziati; 

 Iniziative contro la dispersione scolastica; 

 Iniziative per il successo formativo, 

 Visite guidate e viaggi d'istruzione. 

 

Risultano assenti i docenti: Baldis Elisabetta e Corda Fedela Corrias Antonello, Fancello Anna, 

Mason Emma, Schirru Irene. 

Verbalizza la docente Costanza Corda. 

Il dirigente rimanda la lettura dei verbali delle due sedute precedenti, con eventuale pubblicazione sul 

sito nell'area dei docenti. 

 

Primo punto.  

Costituzione delle commissioni di lavoro. 

1. Commissione per le candidature alle funzioni strumentali: C. Canio e F. Demurtas. 

2. Commissione progettazione sul territorio: M. G. Mereu, M. Lovicu. , I. Pedde, C. 

Corda, M. L. Fistrale, G. Mereu, M. A. Pisanu. 

3. Commissione H/DSA: I. Pedde, G. Cossu, L. Marrosu, M. R. Pira, M. Demuru, N. 

Pinna, M. C. Satta, M. L. Fistrale. 

4. Commissione orario primaria: M. A. Pisanu, I. Murtas, A. Devias. 

5. Commissione orario secondaria di primo grado: L. Carroni, G. Calabrese. 

6. Commissione tecnologia e innovazione: L. Carroni, C. Gianno, I. Murtas. 

7. Commissione supporto INVALSI: P. Marrosu, M. R. Pira, M. Manconi. 

8. Commissione PTOF: M. Lovicu, C. Corda. M. A. Corrias. 

9. Commissione attività di lettura e logica alla primaria: M: Manconi, A. Devias, I. 

Murtas, M. A. Corrias, G. Chessa. 

10. Commissione continuità e orientamento: G. Podda, S. Mele, P. Muggianu, G. Mereu, 

M. A. Corrias, M. Pinu, M. Lovicu, G. Cossu. 

11. Commissione formazione: S. Podda, A. Maria Scottu, D. Bua, A. Buttu. 

12. Commissione viaggi: L. Marrosu, F. DEmurtas (?), C. Corda, A: Corrias, M. R. Pira, 

G. Calabrese. 

L'individuazione dei responsabili dei laboratori e della palestra viene rimandata alla prossima sedut.; 

Ogni commissione dovrà proporre un referente e un segretario. 

 

Si riconfermano le modalità presenti nel PTOF 

Secondo punto. 

Attività di progettazione. 

Ogni ordine di scuola espone al Collegio ciò che è emerso dagli incontri dei dipartimenti relativi ai 

seguenti settori: 

 organizzazione orario per i primi giorni di scuola, 

  proposta di assegnazione docenti alle classi, 



 proposte di progetti legati al curriculum locale,  

 attività di potenziamento,  

 sperimentazione di nuove metodologie didattiche, 

 progetti. 

I verbali degli incontri dipartimentali saranno depositati negli uffici di presidenza. 

Le colleghe della scuola dell’Infanzia chiedono che vi sia un inserimento graduale dei bambini e 

propongono, per il mese di settembre, il seguente orario: 

 prima settimana 2 ore, 

 seconda settimana 3 ore 

 terza settimana 4 ore   

Le proposte relative all’orario delle lezioni per la prima settimana di lezione, dovrà essere deliberato 

dal Consiglio di Istituto che si riunirà oggi, 7 settembre alle ore 11. Le colleghe della primaria 

chiedono che, come l’anno scorso, i bambini delle prime, solo nel primo quadrimestre, non vengano 

valutati con voto numerico, ma con un giudizio scritto. Si chiede inoltre che le classi prime svolgano 

le attività iniziali a classi aperte, almeno per la prima settimana, in modo da comprendere meglio le 

esigenze dei bambini e le dinamiche dei gruppi. 

Per quanto riguarda le attività sportive, la collega della secondaria Schirru ha dato la propria 

disponibilità per mandare avanti i diversi progetti (Giochi della gioventù, Gruppo sportivo). 

Non viene discussa la parte relativa all’attuazione della normativa sulla sicurezza. 

Per quanto riguarda i progetti RAS, il dirigente ricorda che ad oggi nessuna scuola si è candidata, ma 

essendo progetti da svolgere in rete con una scuola capofila e altri istituti, presume che al limite della 

scadenza qualche scuola si proporrà e chiede al collegio di esprimersi sulla eventuale partecipazione 

del nostro istituto: si vota e, a maggioranza, il collegio aderisce ad una eventuale adesione a una rete 

di scuole che consenta di attivare i progetti RAS anche ad Orgosolo.  

Le colleghe della primaria riespongono l’annoso problema della mancanza della rete internet nel loro 

edificio, quest’anno ancora più problematico perché non vi saranno più i registri cartacei e tutto 

dovrebbe essere informatizzato: il dirigente risponde che si è attivato per cercare di risolvere il 

problema, ma che ad oggi, la situazione non è cambiata. 

Concluso quest’ultimo punto, il dirigente, alle ore 10,30 dichiara chiusa la seduta. 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO                                                  Il segretario verbalizzante 


